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 Invenţia se referă la dispozitive de dezagregare a 
materialelor, în particular de măcinare a cerealelor în 
instalaţiile de preparare a nutreţurilor combinate. 

Dispozitivul de măcinare a cerealelor conţine, 
instalată pe suporturi (12, 13), o placă orizontală (7) 
cu un orificiu (8) de alimentare cu cereale, sub ea 
este fixată o cameră de lucru (1) cu un fund în formă 
de sită (2) de calibrare, iar pe ea – un dispozitiv de 
acţionare cu motor electric şi un buncăr (14) cu 
pereţi înclinaţi şi racord de ieşire (15) ce comunică 
cu orificiul (8) de alimentare cu cereale, un arbore de 
acţionare (5) vertical, dotat la capătul inferior cu un 
disc (6) de care sunt fixate, deasupra fundului, la o 
distanţă de 3…5 mm, nişte cuţite plate, pe părţile 
longitudinale ale fiecărora fiind executate teşituri cu 
tăişuri sub un unghi de 25…30° faţă de planul cuţi-
tului, un şuber (16) şi separatoare magnetice (17, 
18). Camera de lucru (1) este dotată suplimentar cu 
un jgheab inclinat (11) de alimentare cu cereale de la 
orificiu (8) pe disc (6), buncărul (14) este executat cu 
racordul de ieşire (15)  deplasat şi dreptunghiular în 
secţiune, totodată, şuberul (16) este instalat pe 
peretele înclinat (19), direcţia înclinării căruia coin-

cide cu direcţia înclinării jgheabului (11), iar capătul 
de reglare a şuberului este amplasat în interiorul 
racordului de ieşire (15).  

Revendicări: 2 
Figuri: 4 

     

  

 
 
 
 
5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

 

                  MD 3342 C2 2007.06.30 



MD 3342 C2 2007.06.30 
 
3 

Descrie re

Descriere: 

   Invenţia se referă la dispozitive de dezagregare a materialelor, în particular de măcinare a cerealelor 
în instalaţiile de preparare a nutreţurilor combinate. 

Este cunoscut un dispozitiv de  măcinare a cerealelor, care conţine o cameră de lucru având un fund 
în formă de sită cu orificii de calibrare, nişte cuţite plate având pe părţile laterale nişte ţesuturi sub un 5 
unghi de 15…30° la planul cuţitului şi amplasate deasupra fundului la distanţa de 3…5 mm. Un arbore 
de acţionare vertical este amplasat după axa centrală a camerei şi dotat în partea de jos cu un disc, pe 
care sunt fixate cuţite. Pe o placă de bază cu suporturi, care formează capacul superior al camerei cu un 
orificiu pentru alimentarea materialului,  este instalat dispozitivul de acţionare cu un motor electric şi un 
buncăr, având un racord de ieşire fixat în orificiul de alimentare a camerei, un şuber şi un separator 10 
magnetic [1].  

Dezavantajul acestui dispozitiv de  măcinare constă în aceea că la funcţionarea lui numai cu grăunţe 
se produce o distribuire neuniformă a materialului pe sită, sub orificiul de alimentare, ceea ce conduce 
la deformări locale ale sitei, micşorându-se astfel  fiabilitatea şi productivitatea dispozitivului de 
măcinare. 15 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în sporirea fiabilităţii şi productivităţii dispozitivului de 
măcinare a cerealelor. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine 
instalată pe suporturi, o placă orizontală cu un orificiu de alimentare cu cereale, sub ea este fixată o 
cameră de lucru cu un fund în formă de sită de calibrare, iar pe ea – un dispozitiv de acţionare cu motor 20 
electric şi un  buncăr cu pereţii înclinaţi şi racord de ieşire ce comunică cu orificiul de alimentare cu 
cereale, un arbore de acţionare vertical, dotat la capătul inferior cu un disc de care sunt fixate, deasupra 
fundului, la distanţă de 3…5 mm, nişte cuţite plate, pe părţile longitudinale ale fiecărora fiind executate 
ţesuturi cu tăişuri sub un unghi de 25…30° faţă de planul cuţitului, un şuber şi separatoare magnetice. 
Camera de lucru este dotată suplimentar cu un jgheab inclinat de alimentare cu cereale de la oficiu pe 25 
disc, buncărul este executat cu racordul de ieşire deplasat şi dreptunghiular în secţiune, totodată, şuberul 
este instalat pe peretele înclinat, direcţia înclinării căruia coincide cu direcţia înclinării jgheabului, iar 
capătul de reglare a şuberului este amplasat în interiorul  racordului de ieşire. Unghiurile de inclinare 
ale pereţilor buncărului, şuberului şi jgheabului au valori ce permit alunecarea cerealelor pe suprafeţele 
corespunzătoare. 30 

Rezultatul invenţiei constă în distribuirea uniformă a grăunţelor pe toată suprafaţa sitei. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…4, care reprezintă: 
- fig. 1, secţiune verticală a dispozitivului; 
- fig. 2, secţiune după planul A-A din fig. 1; 
- fig. 3, secţiune transversală a cuţitului; 35 
- fig. 4, vedere de sus a cuţitului. 
Dispozitivul de măcinare a cerealelor conţine o cameră de lucru 1, având un fund în formă de sită 2 

cu orificii de calibrare, nişte cuţite plate 3, 4 amplasate deasupra fundului la distanţa de 3…5 mm şi 
având pe părţile laterale a şi b nişte ţesuturi sub un unghi de 25…30° la planul cuţitului, un arbore de 
acţionare vertical 5, amplasat după axa centrală a camerei şi dotat la capătul inferior cu un disc 6, pe 40 
care sunt fixate cuţite 3, 5. Pe o placă orizontală 7 cu orificiu de alimentare 8 cu cereale, care serveşte 
ca un element de bază al dispozitivului, deasupra este instalat dispozitivul de acţionare, incluzând un 
motor electric, un ansamblu de sprijin 9 al arborelui de acţionare şi o transmisie cu curea 10, iar de 
dedesubt este fixat un jgheab înclinat 11 pentru alimentarea grăunţelor de la orificiul de alimentare 8 la 
discul 6 şi nişte suporturi 12, 13. Pe placă mai este fixat un buncăr pentru cereale 14, având la ieşire un 45 
racord vertical 15, capătul inferior al cărui este fixat în orificiul de alimentare 8 şi un şuber 16 pentru 
reglarea deschiderii secţiunii de trecere a racordului 15. Separatoarele magnetice 17, 18 sunt aşezate pe 
pereţii racordului de alimentare 15. Deoarece partea centrală a camerei este ocupată de arborele 5 de 
acţionare, buncărul este executat cu racordul de ieşire deplasat, dreptunghiular în secţiune, identic cu 
orificiul 8 după dimensiuni, iar partea superioară a lui comunică cu un perete înclinat 19, care este 50 
amplasat deasupra părţii de admisiune a jgheabului şi este orientat ca şi jgheabul. Şuberul 16 este 
instalat pe peretele înclinat 19, paralel cu el, capătul de reglare c a lui este amplasat in interiorul 
racordului 15. Jgheabul, pereţii înclinaţi ai buncărului şi şuberul au unghiuri de înclinare ce nu permit 
reţinerea materialului pe suprafeţele înclinate. Camera are înălţimea, care asigură amplasarea jgheabului 
de alimentare a grăunţelor pe disc. Aşa amplasare a jgheabului, şuberului şi suprafeţei înclinate a 55 
buncărului asigură alimentarea neîntreruptă a grăunţelor, fără blocarea mişcării cuţitelor. 
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Dispozitivul de măcinare a cerealelor funcţionează în modul următor. 
Grăunţele se încarcă în buncărul 14, apoi se pune în mişcare motorul, arborele de acţionare 5 şi 

discul 6 cu cuţite 3, 4. Se deschide şuberul 16 la secţiunea necesară şi se execută alimentarea grăunţelor, 5 
care din racordul de ieşire  vertical 15 al buncărului prin orificiul de alimentare 8 alunecă în jgheabul 
11, iar din el, pe discul 6 care distribuie grăunţele pe toată suprafaţa sitei 21. Măcinarea grăunţelor cu 
ambele cuţite are loc uniform pe toată suprafaţa sitei, fără ridicarea presiunii pe sită, ceea ce sporeşte 
productivitatea şi fiabilitatea dispozitivului. 
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    Revendicări 
(57) Revendicări:  

 1. Dispozitiv de măcinare a cerealelor, care conţine, instalată pe suporturi, o placă orizontală 15 
cu un orificiu de alimentare cu cereale, sub ea este fixată o cameră de lucru cu un fund în formă de sită 
de calibrare, iar pe ea – un dispozitiv de acţionare cu motor electric şi un buncăr cu pereţii înclinaţi şi 
racord de ieşire ce comunică cu orificiul de alimentare cu cereale, un arbore de acţionare vertical, dotat 
la capătul inferior cu un disc de care sunt fixate, deasupra fundului, la o distanţă de 3…5 mm, nişte 
cuţite plate, pe părţile longitudinale ale fiecărora fiind executate teşituri cu tăişuri sub un unghi de 20 
25…30° faţă de planul cuţitului, un şuber şi separatoare magnetice, caracterizat prin aceea că camera 
de lucru este dotată suplimentar cu un jgheab înclinat de alimentare cu cereale de la orificiu pe disc, 
buncărul este executat cu racordul de ieşire deplasat şi dreptunghiular în secţiune, totodată, şuberul este 
instalat pe peretele înclinat, direcţia înclinării căruia coincide cu direcţia înclinării jgheabului, iar 
capătul de reglare a şuberului este amplasat în interiorul racordului de ieşire. 25 

2. Dispozitiv conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că unghiurile de inclinare ale 
pereţilor buncărului, şuberului şi jgheabului au valori ce permit alunecarea cerealelor pe suprafeţele 
corespunzătoare.  
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Fig. 3 
 
 
 
 
 

 
 
 

Fig. 4 
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